



愛浸月刊

二零零七年
七月號第四十三期

出版：愛城華人浸信會文字部
11112-109 Avenue
Edmonton Alberta
Tel: (780) 426-0891
www.ecbchurch.org

教牧同工：
吳守信牧師 吳楊芳芳師母
陳慕川牧師 安德信牧師
黃嘉漢傳道 畢書全傳道

編輯：朱家欣
記者：陳郭韻紅

牧師一家歐遊感恩記

吳牧師一家



當嘉恩和嘉慧剛入學的時候，吳牧師已鼓勵一對女兒努力學好法語，作父親的在將來必會找機會帶她們到法國旅行。而令我們感到意想不到的是吳牧師這個承諾居然能在今年暑假實現了！在神沒有難成的事，祂親自的供應我們一切的需要，並預備了滿有愛心的弟兄姊妹捐贈了機票的全費。在今次這旅程的策劃中，我們實在感受了神無盡的恩典。

詞彙，尤其是在教會環境的應用。另外，她們也觀察到在法國的風土人情，發現加拿大的法國人與法國的法國人是甚不相同的。

我們也結識到巴黎華人浸信會的陳牧師，他雖因病患而不能說話，但他仍維持講壇的事奉，每主日將撰寫好的講章交與太太，讓她向會衆誦讀。讓我們在禱告中記念陳牧師和他的教會吧。

我們在七月十六日星期一返抵卡加利機場，預備租車駕駛返回愛城，並打算繞路到芭芙一遊。誰知中途汽車固障，卻遇到不少好心人停車幫忙，還有機會與他們分享福音。最後，經租車公司安排，我們需要在路易斯湖的酒店逗留一晚，而就在當晚得知尚仁的交通意外，更能夠在翌日到卡加利醫院探望他。

我們十分感謝愛城華人浸信會的弟兄姊妹在這旅程中一直的代禱，並在工作上互相配搭。我們一家非常享受此旅程，神亦藉着我們所見到的景物讓我們更認識祂。我們當然也十分高興能夠在小別後返回愛浸與你們一同事奉敬拜。

首先，神讓我們藉着一位慷慨的信徒而購得價錢合宜的機票。另外，我們更因着能夠服侍巴黎華人浸信會而高興，使到這旅程變得十分有意義。在這旅程中，吳牧師能夠在兩次主日崇拜中講道，並主領佈道會和帶領小組及團契。巴黎華人浸信會的弟兄姊妹非常熱情，常常以美食款待我們，並預備了地方讓我們一家居住，我們有很好的相交。再者，在我們每天的觀光活動中神亦讓我們有分享福音的機會。我們三個女兒在這旅程中也學了很多法語

馮老師？

陳郭韻紅

唔講你唔知，馮柄堅已完成了他第二個學位，走完了兩年的教育系生涯。現在已轉行當老師啦！讓我們一同分享他在事業及學業上從主而得的恩典罷。

馮柄堅完成他第一個學位：心理學後，便順利地在一所提供的特別兒童服務的機構中任職輔導員。這份工作的性質，主要是幫助一些在成長上與同年紀兒童有差距的小朋友，去克服在學校及日常生活中所遇到的困難，並培養他們在社交及生活中有獨立的能力。這麼有意義的工作，實在令馮柄堅敬業而樂業。在每年的工作評估中，弟兄卻突然被機構的校長問及有沒有想過當老師。原來此機構很快會擴充業職範圍，建立一所學校；而校長留意到馮柄堅很有潛質成為一個出色的好老師，若在學歷條件符合後，便有機會成為新建學校的教師之一。但單憑這一席話，又在沒有任何字面承諾的情況中，要放下從事了五年的工作，面對一妻兩子的家庭狀況，去全時間進修教育系兩年，這個決定實在是很難很難。基於這機構是基督教信仰，持守培育基督教信仰生命，因此弟兄對在這機構當老師有着很大的感動。於是便和太太相討這事並同心禱告。在二零零五年，主的平安與他們一家四口一同邁進弟兄兩年的全時間學生生涯。他們經歷了神奇妙的引領並豐厚的恩典，充充滿滿地灌注於這倚靠祂的

家庭。

跟以往有着折然不同的心態，馮柄堅笑說他這次重返校園是很有目標及信心地去作出學習。縱然如此，他承認當中亦有壓力；但奇妙的主卻在多方面為他及家人預備了充足的一切。遇到學業上有困難，神帶領學友們作出主動的幫助。其中的獎學金事件，更令弟兄讚嘆不已。馮柄堅根本對對獎學金事前是毫不知情，更談不上有申請的念頭；但系裏的教授卻主動聯絡他去申請。真是奇妙的神！讓弟兄經歷祂細微的照顧及實在。弟兄深深的感謝神，他根本不用去費心思慮什麼，因為在未有思慮以先主已一早預備好了！

在過去兩年的學業生涯裏，弟兄亦知道家人及親友、並弟兄姊妹，都不間斷地以禱告及行動來支持馮家。而聽禱告的主，在弟兄的學業並事業路途上，更接二連三地彰顯祂的恩典及大能。在學期結業的那日，馮柄堅已馬上到教務處申請成為合格的教師以致能擁有被聘用的資格。在一千二百個同期畢業的申請者中，卻只會有二百位合資格的畢業生，有機會被各學校去公開聘用。而期間每一個申請者亦要被教務處長去作出面試。馮柄堅亦不例外，神的大能保守了他整個的面試過程，更在面試中得知處長與校長是相識的。面試後不久，因弟兄要詢問一些當代課老師的規條及手續，而再次巧合地碰到這位教務處長。正在與接代員分析畢業生在等候期間是不是可以擔任代課老師的同時，教

務處長便經過並告知弟兄已順利通過面試；他不但可以擔任代課老師，更可以接受其他校社的正式聘用。於是馮弟兄便火速去見校長，並申請成為新學府的教師之一。

就在不須要等候的情況下，馮柄堅順利地成為前工作機構新擴展學校的老師。對弟兄來說，當老師是他的理想職業，更是他熱愛的一項事奉。其實在教会兒童部擔任主日學老師中，啟蒙了他對此行業的熱衷。他享受與小朋友的傾談及相聚，進入他們的世界得以更多的了解他們。唔講你又唔知，十九歲時的馮柄堅已開始擔任主日崇拜的主席。當時年紀輕輕的他聽到了不少正面及負面的意見；而這些經歷及意見卻鞏固了他對倍養「小朋友也可以當大事」的使命。小朋友在事奉中對天父那份真摯的付出及單純的倚靠，啟動了他要好好令這份事奉理念成為他們事奉的基礎。感謝神！在馮柄堅的生命中，亦見證着神為全然信靠祂，對神完全的信及像兒女倚靠父母一般，帶來的平安及豐足。恭喜您呀馮老師！



您掌握了多少？

胡振宗

人生中，縱然有許多的事盡如我們所料，即使能過五關斬六將，全都難不倒我們；又抑或我們本來是幹不來，但為了拯疴救弊，一於痛下決心，用盡所有辦法達到扭轉乾坤的境地，自以為了不起，人們亦稱讚我們瀟灑自如、料事如神，所做之事盡在掌握之中，且都能收立竿見影之效。只是，我們可曾仔細地思想過：盡管我們有通天的本領，當「老」、「病」、「死」臨到時，我們能掌控它們嗎？

「老」、「病」、「死」是人類犯罪所帶來的結果，亦是每個人的人生，無法逃避的事實！

聖經說：「按著定命，人人都有一死，死後且有審判。」（希伯來書九章27節），「因為罪的工價乃是死，惟有上帝的恩賜，在我們的主基督耶穌裏，乃是永生。」（羅馬書六章23節），羅馬書三章23~24節告訴我們：「因為世人都犯了罪，虧缺（失去了）上帝的榮耀。如今卻蒙上帝的恩典，因基督耶穌的救贖，就

白白的稱義。」，約翰福音三章16節告訴我們：「上帝愛世人，甚至將祂的獨生子，賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」主耶穌說：「我就是道路、真理、生命，若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」

主耶穌是創造宇宙萬物的獨一真神，是人類唯一的救主，我們是祂所創造的，祂是生命的源頭！「因為在祢那裡，有生命的源頭，在祢的光中，我們必得見光。」（詩篇卅六篇9節）傳道書十二章7節說：「塵土仍歸於地，靈仍歸於賜靈的上帝。」，唯有相信主耶穌，才能找到您靈魂真正的歸宿；並且主耶穌能替您掌管您活著的每一天喔！這是基督徒最大的盼望！

從前我是個只懂得靠自己的人，以為憑一己之本領，就能掌控人生的一切，因此，故意拒絕上帝。其實，我甚麼都掌握不到！直到有一天，當我眺望那無際的大自然時，心中不期然地想起那位創造萬物的主宰，和祂的話語：「你竟任著你剛硬不悔改的

全都是祂所作成的工



廖令名、王靖崙分享

感謝主聽我們的禱告，讓我們的婚禮在07年7月7日順利的舉行了。過程既隆重又完美。在這裏我們想跟大家分享一下主給我倆的恩典。

由我們起初相遇，到我們踏進婚姻之門，都經歷着主裏弟兄姊妹的關心和代禱，神就讓一群屬祂的子民組成一隊強而有力的軍隊，以這次婚禮見証了祂的榮耀。

從定下婚期開始，我們第一個問題便是：誰可為我們統籌整個婚禮呢？因為我們明白籌備婚禮並不簡單，雖然我們要求也不高，但还是要花上不少時間和精神才能辦得好。記得在國語堂的愛筵中，我們跟吳牧師談安排婚禮的事情，正好陸弟兄夫婦坐在我們旁邊，他們向我們笑了笑，說：『恭喜！恭喜！』問我們有沒有人幫助統籌婚禮，我們答：『仍未找到。』到了第二個主日，靖崙到正堂去拿教會月刊，正好碰上陸太，她又問：『找到了婚禮統籌沒有？』靖崙當然仍毫無頭緒，陸太非常開心的說：『我做你們的婚禮統籌好嗎？』靖崙不敢相信，呆呆的

問：『真的嗎？』陸太說：『我們已禱告等候了一個星期，才敢告訴你們的。』

靖崙感動得快要哭出來了，那時不知說什麼才好，只會抱住她說：『感謝主，神對我們實在太好了！』神是信實的，祂給我們的都是最好的，祂的恩典實在夠我們用，在婚禮的安排上，我們倚靠神的供應和帶領，由伴娘、伴郎人選，到花童、花女、司儀、鋼琴伴奏、佈置、茶會安排、招待、攝影、音響、以至設計花球和襟花等等，都預備了最合適的人選。

還有一件奇妙的事，就是神為我們預備最合適的婚紗。我們到處張羅，希望租或買到一件合適的婚紗，但花了不少時間，婚期又愈來愈近了，卻仍沒有合適的，心裏焦急，我們便禱告神，求神幫助我找到合適的婚紗，大概一個星期之後，奇妙的事情發生了，陸太太找到一件收藏得很好，而物主又願意無條件送出的婚紗，靖崙很喜歡，只是大了一點，神又幫助我們藉着楊太聯絡了粵語堂的甘姊妹為我修改這婚紗，當靖崙第一次穿上那款式、尺碼完全合適的婚紗時，我們真的滿心感謝神，因祂真的答應了我們的禱告，甚至超過我們所想所求的，連靖崙頭上和脖子上的飾物都一一為她預備好，我們經歷到萬事都互相効力，叫愛神的人得益處。

我們驚訝神的作為，在這年代，加拿大華人教會常用的三言兩語，在我們婚禮中都派上了用場。英文堂的安德信牧師為我們証婚；國語堂的聶傳道為我們作輔導，禱告，更主動為婚禮每一項程序做了powerpoint，效果溫馨動人；更有遠道從多倫多來，專誠為我們婚禮祝福和訓勉的麥榮禧牧師，中英交替的自己翻譯，帶出以弗所書第五章的教導，提到夫妻的角色，叫我們得益不淺，台下的弟兄姊妹及親友都得到提醒。國語詩班的獻詩，歐志豪弟兄的祝頌，台前幕後的工人員包括粵語堂、國語堂及英語堂的弟兄姊妹



，把整個婚禮，茶會及晚宴都安排得十分完備。主啊，感謝你，彰顯了你的大能，為我們的婚禮預備這不同語言的弟兄姊妹團隊，併出一幅教會合一的美麗圖畫。也讓親友們知道教會的弟兄姊妹多麼疼愛我倆。在莊嚴的婚盟中，也叫眾人明白神設立婚姻的意義和榮美。

忙碌的婚禮籌備完成了，神又為我們預備了美好的蜜月旅行，讓我們領略到婚姻的甜蜜，正如『歡欣』這首歌，真的叫我們『心裏感謝神，讚美！』

除了無盡的感恩，我們還領受到，要常緊記禱告的大能。正如經上說：『應當一無掛慮，只要凡事藉着禱告，祈求和感謝，將你們所要的告訴神。』弟兄姊妹、朋友們，讓我們一起抓住神的應許，同心向主禱告吧！常常親近神的，必更蒙福。



心，為自己積蓄忿怒，以致上帝震怒，顯祂公義審判的日子來到，祂必照各人的行為報應各人。」（羅馬書二章5~6節）。我立刻向上帝認罪悔改說：「上帝阿！我不是一個完全的人，求祢赦免我的罪，我願意重新學習認識祢，求祢教我懂得如何倚靠祢！」。

盼望我傳遞這信息，同時亦能引起您的共鳴。雖然我甚麼都掌握不到，但，我確知誰掌管明天！

親愛的朋友，請不要再為自己能掌握人生的多少，而繼續花心思或賭氣了！請快來尋求認識這位獨一的真神吧！主耶穌正迎著您、等待著您呢！親愛的弟兄姐妹，主也正等待著您向祂回轉，重新認識祂！

請讓主耶穌來替您的人生掌舵吧！願上帝賜福您！阿們！

聖靈-我們隨時的幫助(二)(約14:17)



黃嘉漢傳道

聖靈幫助我們面對生命的挑戰而活出主恩，不只因為祂成為我們屬靈路上的幫助者，使我們得著屬靈的力量去活出主恩，而且，聖靈常與真信主的人同在，成為信主之人的安慰，得著力量去活出主恩。在約翰福音十四章十六節下至十七節是這樣記：

「叫他永遠與你們同在，就是真理的聖靈，乃世人不能接受的；因為不見他，也不認識他。你們卻認識他，因他常與你們同在，也要在你們裡面。」

從這段經文指出聖靈要真信主的人同在，使我們能夠經歷到祂的同在，從而得到平

安及力量去活出主恩。當我思想這個教導時，我想起一件事，有一位姊妹告訴我有關她在日託中心工作的一件事：「這位姊妹在日託中心接觸到許多小孩子；其中一個只有一歲半的小女孩特別喜歡這位姊妹，每一次當這個小女孩見到這位姊妹時，她就走到這位姊妹面前要拖著這位姊妹一起去玩，又要這位姊妹抱她。這位小女孩十分喜歡這位姊妹。每前這位姊妹要離開這位小女孩到別一個班房時，這位小女孩就會喊及對著這位姊妹說：「媽媽、媽媽、媽媽」原來我們及當時的門徒都好像這位小女孩一樣，當我們感受不到主耶穌的同在時，我們與這位小女孩的反應一樣：這個小女孩因這位姊妹的離開，她就感到無助，就喊起來及叫出

「媽媽」的名號，希望這位姊妹，就像「媽媽」一樣常與她同在。同樣地，當我們在屬靈的路上經歷到挑戰時，我們也會感到無助及恐懼，而在祈禱中不斷講：「天父、天父、天父」然而，今日的經文給我們一個極大的應許：「叫他永遠與你們同在」弟兄姊妹，其實當我們面對什麼屬靈的危機時，聖靈從來都沒有離開我們，而且祂常與我們同在，給我們安慰及力量。問題是我們有沒有打開我們心，去聆聽聖靈安慰、鼓勵及教導之言，從而得看力量與安慰，去走主的路呢？弟兄姊妹，我們願意接受聖靈，讓祂成為我們的幫助者及安慰者，去走我們屬靈的道路呢？



向新婚夫婦進言

麥榮禧牧師

一對主內的弟兄姐妹結合成為夫妻在觀點和態度上需要有甚麼改變呢？答案可以在以弗所書五章21至33節找到。

首先在觀點上作丈夫的要看待妻子如同自己的身子，作妻子的要看待丈夫是他的頭。夫妻一個是頭，一個是身子，結合成為一體，像基督是教會的頭，教會是基督的身體一樣。頭代表領導的地位，身子代表支持的責任。當然夫妻的生活仍然有在基督身體互相為肢體的關係。

在態度上，丈夫看待妻子如同自己的身子，就要保養顧惜她。「從來沒有人恨惡自己的身子。總是保養顧惜，正像基督待教會一樣。」(弗5:29)。每個人都小心看顧自己的身體，敏銳地感受到身體的情況而滿足它的需要：餓了便吃，渴了便喝，困倦了便休息，生病了便吃藥，追求健康便運動。因此丈夫要看顧妻子；用時間分享她生活的經歷，了解她生活上肉體、心靈和感情的需要而盡力關顧照應她。

弟兄們怎樣學習這種關顧的愛呢？基督怎樣待教會給我們一個榜樣。試想耶穌復活，一天晨早時便向抹大拉的馬利亞和婦女們顯現，消除她們的悲哀，然後向痛哭流淚過的彼得顯現，赦免他不認主的罪，黃昏時又陪兩個門徒走路回家消解他們的愁苦，然後晚上向一班門徒顯現安慰他們，賜他們平安，一個星期後祂

向多馬顯現挑旺他的信心，後在加利利海邊向門徒顯現，行神蹟叫他們網了153條大魚可以換錢養生，祂更為他們預備了早餐，使他們勞苦了整夜後可以充飢。耶穌待教會可算無微不至。作丈夫關顧妻子也當如此。

以外，丈夫要學習基督對教會捨己的愛，誠然基督的捨己是得著教會，每個基督徒都是被基督十架救贖的大愛感動過來的。歷代多少的英雄冒死搶救美人而奪取她們的芳心，因此多少姐妹們同樣地因為弟兄們捨己的愛受感而願意接受他們的求婚！但是婚後這個捨己的愛仍當繼續下去：譬如工餘後用時間和精神分擔妻子的家務，減輕她看管兒女的負擔。

但是基督對教會還有潔淨的愛。祂用水藉著道把教會洗淨，成為聖潔(弗5: 26)，祂在啓示錄中向七個教會說話的目標乃是潔淨他們。歷史上最出名的歷史大探險乃是十六世紀的宗教改革，十七和十八世紀的大復興。廿世紀的靈恩運動也把新鮮的空氣吹入教會裏。作丈夫的要關心妻子靈命的更新，並且要安排環境和活動促進她靈命的長進。總括來說丈夫對妻子態度上要顯出關顧，捨己和潔淨的愛，像基督愛教會一樣。

作妻子的要留心甚麼呢？在觀點上看丈夫是自己的頭，對他的態度是敬重，「敬重」這一詞與21節「敬畏」主一詞同出一個字，因此「敬重」有「敬佩」的意思。

敬畏主是因為主的地位，祂是教會的頭，也因為主的成就，祂是教會全體的救主。神賜丈夫作妻子的頭，有領導的地位，因此妻子理當敬重他，然而作妻子的當從丈夫愛的表現有另外敬佩他的理由。敬重的反面是輕視，作妻子的切勿像米甲和約伯之妻那樣的輕視她們的丈夫(撒下6: 16至21；伯2: 9)除了敬重之外，還有對丈夫的順服，每人都會自願地順服你所敬重的人，因此妻子的順服才是關於男女平等的問題，不肯順服自然引起磨擦爭吵。聖經說與爭吵的婦人同住是一件苦事(箴19:13；21:19；25:24)。

姐妹如何學習順服呢？榜樣是顯而易見：向教會學習。「教會怎樣順服基督，妻子也要怎樣凡事順服丈夫(弗5:24)」。耶穌吩咐教會去做的事：如傳福音，作見證，彼此相愛，裝備聖徒等等，都是合理的，能行的，有益的，和合乎神心意的。五旬節後，教會都恆心遵行使徒的教訓，二千年來歷史的見證乃是：教會順服主的時總是剛強，興旺的。固然基督與作丈夫的有一點分別，乃是作丈夫的仍有罪的性情，因此當他囑咐妻子的若不合理，不能行，有害無益，又不合乎神的心意，妻子就不同順服了。作丈夫的需要何等小心去效法基督呢！

最後新婚的夫婦雖然背景不同，性情不同，屬靈的追求不同，信心程度不同，他們卻接受聖經的教訓，作丈夫的愛妻子如同自己的身子，像基督愛教會一樣，而作妻子看待丈夫是自己的頭，敬重他，順服他，兩人必能彼此勉勵，共同專心跟從主的！